

Dezernat 5

Soziales, Jugend und Familie
Gesundheit, Kultur, Sport



Stadt Chemnitz · Dezernat 5 · 09106 Chemnitz

Dienstgebäude Markt 1
09111 Chemnitz

SPD-Fraktion
Geschäftsführer
Herrn Horváth

Datum 10.05.2010
Unser Zeichen 51.11 kü/dö
Durchwahl 0371 488-5119
Auskunft erteilt Herr Kühn
Zimmer 448
Ihr Zeichen
Ihr Schreiben vom
E-Mail

Anfrage von Stadtratsmitgliedern Nr. RA-153/2010 Internetzugang Kita Sonneninsel

Sehr geehrter Herr Horváth,

die von Ihnen gestellten Fragen zu o. g. Anfrage beantworte ich wie folgt.

1. Wann wurde der Anschluss durch die Kita beantragt bzw. seit wann ist den zuständigen Ämtern das o. g. Anliegen bekannt?

Der Router für den Internet-Anschluss wurde 2007 beschafft. Seit dieser Zeit bemühen sich das Amt für Organisation und Informationsverarbeitung (Amt 18) und das Amt für Jugend und Familie (Amt 51) um einen DSL-Anschluss über die Telekom oder Versatel.

2. Welche Ämter sind für die Einrichtung eines DSL-Internetanschlusses in kommunalen Kita's zuständig und nach welchen Verfahren erfolgt eine solche Einrichtung?

Das Amt 18 und das Amt 51 sind für die Einrichtung eines DSL-Anschlusses verantwortlich. Der Antrag und die finanzielle Mittelbereitstellung werden vom Amt 51 und die vertragliche Seite und Umsetzung des Vorhabens vom Amt 18 getragen.

3. Warum konnte in der o. g. Einrichtung bisher kein entsprechender Anschluss eingerichtet werden, welche technischen Varianten (Kabel, Funknetz, UMTS etc.) wurden geprüft?

Auf erneute Anfrage an das Amt 18 am 25.01.2010 erhielt das Amt 51 die Auskunft, dass in einigen Gebieten, darunter auch die Augsburgener Straße 36, von den Providern Telekom oder Versatel kein DSL-Anschluss gewährleistet werden kann.

Für den Internetzugang gelten hohe Sicherheitsanforderungen. Die Sicherheitsstandards, die sich an den Sicherheitsempfehlungen des deutschen Bundesamtes für Sicherheit in der Informationstechnik orientieren, gestatten den ungesicherten Zugang etwa mit einem USB-Stick nicht.

Telefon 0371 488-1950/ -1957
Fax 0371 488-1994/ -1995
E-Mail d5@stadt-chemnitz.de
Internet www.chemnitz.de

Erreichbarkeit Bus
und Straßenbahn
Haltestelle:
Zentralhaltestelle

kein Zugang für
elektronisch signierte
sowie für verschlüsselte
elektronische Dokumente

4. Bis wann und mit welcher technischen Lösung soll der Anschluss eingerichtet werden?

Eine Lösung muss die Sicherheitsstandards erfüllen. Da die Technik (Router) verfügbar ist, hängt der Anschluss nur von der Verfügbarkeit eines DSL-Anschlusses der Anbieter Telekom oder Versatel ab. Bis zum heutigen Tag steht dieser nicht zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

H. Lüth
Bürgermeisterin